
公益社団法人 私立大学情報教育協会 

2021 年度第１回事業普及委員会議事録 

 
Ⅰ．日  時： 令和３年４月１７日（土）13：00～15：00 
  配信場所： 公益社団法人 私立大学情報教育協会事務局 (Zoom によるオンライン会議) 
 
Ⅱ．出席者   今泉委員長、波多野委員、尾崎委員、西浦委員、木村委員(すべてネット出席)  

（事務局：井端事務局長、中村） 
Ⅲ．検討内容  
      コロナ感染防止のため引き続き、ネットによる委員会として開催した。 
 

 
１．2021 年度機関誌 No.1（6 月号）の企画について 

① 巻頭言は、福岡工業大学の下村輝夫学長に依頼することにした。 
② 特集は、コロナ禍により、大学では対面授業と遠隔授業の長所を組み合わせたハイブリッドな
授業・学修による学修者本位による教育への転換が加速するものと考えられ、大学には授業の自
前主義から脱し、広い学びの場、思考・判断を訓練する場を如何にデザインし、学生に提供でき
るか等が課題となっているいることから、テーマを「対面と遠隔(オンライン)を組み合せたハイブ
リッド型授業の進展と教育改革」とし、これらの難題に挑んでいる大学の具体的な取組みを紹介
することにした。 

 
掲載依頼原稿は、以下の通りとし、依頼先の承諾を得て掲載することにした。 

 ・「デジタル変革（DX）で教育者・学習者の変容を目指す教学戦略」（仮題） 
    早稲田大学人間科学学術院教授 大学総合研究センター副所長 森田裕介 氏 

  ・「コロナ禍での大学教育の変革 
 ～ 対面とオンラインによる新たな大学教育の展開、DX時代の生涯教育 ～」（仮題） 

        慶應義塾大学大学院特任教授（前 芝浦工業大学副学長） 井上雅裕 氏  
・「ハイブリッド型授業の実践」（仮題）    
    立命館大学 
・「ニューノーマルな学修評価の課題と対策」（仮題）  
    関西大学教育推進部教育開発支援センター教授 山田剛史 氏      
・「仮想空間と現実空間を高度に融合した産学連携プロジェクト授業の実践」（仮題） 
   日本大学理工学部学部長  青木義男 氏 
・「バーチャルとリアルをデジタルで融合したキャンパスづくり」（仮題） 
  立教大学経営学部長 山口和範 氏 

 ③  大学の組織的な取組みは、「ニューノーマル社会を見据えた DX(FIT-DX)のへの取り組み」 
として大学のホームページで紹介されている福岡工業大学に執筆依頼することにした。 

④  政府関係機関事業紹介は、前号に引き続き日本オープンオンライン教育推進協議会を予定し 
ていることを確認した。 

   ⑤  「私情協ニュース」は、以下を掲載することを確認した。 
   ・2021 年度事業計画 
      ・新役員 
   ・役員・各種委員会委員等 
   ・2021 年度行事日程・加盟校の特典 
   ⑥  「事業活動報告」は、以下を掲載することを確認した。 
   ・ICT を活用した分野別教育改善モデルの紹介 
   ・産学連携事業（産学連携人材ニーズ交流会 / 学生による社会スタディ） 
   ・大学職員情報化研究講習会（ＩＣＴ活用コース） 
   ・FD のための情報技術研究講習会報告 
   ⑦ 「募集」は、以下を掲載することを確認した。  
   ・ICT 利用による教育改善研究発表会開催要項 
   ・教育コンテンツ相互利用事業案内  
   ・教育事例等コンテンツオンデマンド配信案内  
   ⑧ 「賛助会員だより」は、パナソニックシステムソリューションズジャパンを掲載することを 

確認した。 
   ⑨ 「その他」、「入会案内」、「投稿規定」、「会員名簿/機関誌アンケート」とした。 
   ⑩ 発刊日は、新役員の決定が 6 月 7 日であり諸般の手続き完了を見定めた後になることから 6 月 
    末から 7 月に発刊することを確認した。 

 
２．その他（次回の日程について） 

次回は 2021年度№1(6月号)の原稿の確認を中心に検討することとし、開催日時は、6月 11日
(金) 17時より、引き続きネット(ZOOM会議)にて開催することとした。 


